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2019-KPSS/AB-CÖS MALİYE

1. Bu testte 40 soru vardır.

2. Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Maliye Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

 Aşağıdakilerden hangisi tam kamusal malların
özelliklerinden biri değildir?

Faydanın bölünememesi

Pazarlanamaması

Finansmanının zora dayalı olması

Tüketiminde rekabet olması

Siyasal süreçlerle üretilmesi

 Doğal tekellerde yakın mesafe posta hizmetlerinin
daha düşük bedelle verilirken daha uzak mesafe
hizmetlerinin yüksek bedelle verilmesi
aşağıdakilerden hangisiyle açıklanır?

Çapraz sübvansiyon

Pigoucu sübvansiyon

Birim sübvansiyon

Marjinal maliyet fiyatlaması

Ortalama maliyet fiyatlaması

1.

A)

B)

C)

D)

E)

2.

A)

B)

C)

D)

E)

Aşağıdakilerin hangisinde Pigoucu ve Paretocu
sosyal refah fonksiyonlarına ilişkin önermeler doğru
olarak verilmiştir?

Paretocu yaklaşım devletin doğrudan üretici olarak
piyasaya girmesini, Pigoucu yaklaşım ise devletin
ekonomiye hiçbir şekilde müdahale etmemesini
savunur.

Pigoucu yaklaşım düz oranlı vergileri, Paretocu
yaklaşım ise gizli artan oranlı vergileri savunur.

Pigoucu yaklaşım kamu gelirlerinin ağırlıklı olarak baş
vergisinden oluşması gerektiğini, Paretocu yaklaşım
ise ağırlığın gelir vergilerinden oluşması gerektiğini
savunur.

Pigoucu yaklaşım sosyal refahın maksimum kılınması
için devletin, geliri tam olarak eşit dağıtmasını
savunurken Paretocu yaklaşımın, gelirin yeniden
dağılımına ilişkin bir önermesi yoktur.

Pigoucu yaklaşım kamu iktisadi teşebbüslerinin
özelleştirilmesini, Paretocu yaklaşım ise kalkınmacı
devlet anlayışını savunur.

3.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.1
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 Eski kalkınmacı devlet ile yeni kalkınmacı devlet
yaklaşımları arasındaki temel fark aşağıdakilerden
hangisidir?

Eski kalkınmacı devlet yaklaşımı ulus devleti
önemserken, yeni kalkınmacı devlet yaklaşımı ulus
devleti reddeder.

Eski kalkınmacı devlet yaklaşımı kurumsal yapıyı
önemsemezken, yeni kalkınmacı devlet yaklaşımı
kurumsal yapıyı önemser.

Eski kalkınmacı devlet yaklaşımı ithal ikameci stratejiyi
benimserken, yeni kalkınmacı devlet yaklaşımı küresel
ölçekte rekabetçiliği öne çıkarır.

Eski kalkınmacı devlet yaklaşımı serbest piyasa
ekonomisini önemserken, yeni kalkınmacı devlet
yaklaşımında serbest piyasa ekonomisine müsaade
edilmez.

Eski kalkınmacı devlet yaklaşımı piyasa temelli devlet
müdahalesini öne çıkarırken, yeni kalkınmacı devlet
yaklaşımı doğrudan müdahaleyi savunur.

 Gümrük vergilerinde ithalatçıya ithalat sonrasında
ödediği vergiyi, kanunen malı satarken fiyatına
ekleme hakkı tanınması aşağıdakilerden hangi
yansıma türüne girmektedir?

Biçimsel Kanuni Fiilî

Mutlak Efektif 

4.

A)

B)

C)

D)

E)

5.

A) B) C)

D) E)

 Talep esnekliği daha az olan malların vergilerinin
göreli olarak artırılması durumunda verginin refah
kaybının daha az olacağını ifade eden kavram
aşağıdakilerden hangisidir?

Mali sürüklenme

Ramsey kuralı

Ricardian denklik

Olivera-Tanzi etkisi

Wagner kanunu

 Verginin üzerine konulduğu şey, olay, fiil, işlem veya
duruma ne ad verilir?

Vergi yükü

Vergi nispeti

Vergi mükellefi

Vergi matrahı

Verginin konusu

6.

A)

B)

C)

D)

E)

7.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.2
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J. S. Mill, vergide eşitliğin sağlanabilmesi için
elverişsizliklerin eşitlenmesini ve mükelleflerin gelirlerini,
vergi uygulamasından önceki pozisyonlarını ve
aralarındaki oransal ilişkilerini koruyacak şekilde vergi
uygulanması gerektiğini ileri sürmüştür. 

Buna göre aşağıdakilerden hangisi J. S. Mill'in ifade
ettiği yaklaşımdır?

Tersine artan oranlılık

Düz oranlılık

Artan oranlılık

Ayırma prensibi

En az geçim indirimi

Aşağıdakilerden hangisi vergilemenin mali ilkeleri
arasında sayılmaz? 

Düşük maliyet

Esneklik

Açıklık

Uygunluk

Samimiyet

8.

A)

B)

C)

D)

E)

9.

A)

B)

C)

D)

E)

 Bir litre alkolsüz içecek üzerinden alınan 2 TL vergi
aşağıdakilerden hangisinin kapsamına girer?

Ad valorem vergi

Subjektif vergi

Spesifik vergi

Objektif vergi

Ric’i vergi

Aşağıdakilerden hangisi verimli harcamalar
kapsamında değerlendirilemez?

Millî geliri artıran harcamalar

Dışlama etkisi oluşturan harcamalar

Kendi kendini amorti edebilen harcamalar

Ekonominin genel üretkenliğini artıran harcamalar

Kamu gelirlerinde artış sağlayan harcamalar

 Aşağıdakilerden hangisi kamu harcamalarının
görünüşte artış nedenlerinden biri değildir?

Paranın satın alma gücünün düşmesi

Bütçe sistemlerinin gayrisafi usule doğru değişimi

Kamu hizmetlerinin parayla gördürülmesi

Oy hakkının yaygınlaşması sonucunda seçmen
taleplerinin ve hizmetlerinin artması

Kişi başına yapılan harcama aynı kaldığı hâlde
nüfusun artması

10.

A)

B)

C)

D)

E)

11.

A)

B)

C)

D)

E)

12.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.3
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Bir kamu yatırımının doğrudan ve dolaylı
maliyetlerinin toplamı aşağıdakilerden hangisiyle
ifade edilir? 

Sabit maliyet

Değişken maliyet

Sosyal maliyet

Özel maliyet

Kuruluş maliyeti

Aşağıdakilerden hangisi Leviathan Modeli'nin
özelliklerinden biri değildir?

Kamusal Seçiş Teorisi'nin temel varsayım ve
hipotezlerine dayanır.

Kamu kesiminin büyümesi politik nedenlere bağlıdır.

Devletin gereğinden fazla harcama yapması kamu
kesiminin büyümesine yol açar.

Seçmenler mali yanılsama içinde oy verirler.

Bürokratlar kamu bütçesini azaltarak fayda
maksimizasyonu için uğraşırlar.

13.

A)

B)

C)

D)

E)

14.

A)

B)

C)

D)

E)

Aşağıdakilerden hangisi fonksiyonel
sınıflandırmanın oluşturduğu zorluklardan biridir?

Her bir hizmet grubu için yapılan giderler dikkate
alınmaktadır.

Herhangi bir hizmet için yapılan giderler, diğer
hizmetleri de etkileyebilmektedir.

Öngörülen amaçlara yönelik hizmetler yapılmaktadır.

Hizmetlerin maliyetleri görülmekte ve maliyet
karşılaştırmaları yapılabilmektedir.

Kaynaklar etkin bir şekilde kullanılmaktadır.

 Faydası ve etkisi gelecek dönemlere yayılan beşerî
sermayeye yönelik eğitim ve sağlık harcamaları
aşağıdakilerden hangisinin kapsamına girmektedir?

İktisadi transfer harcamaları

Yatırım harcamaları

Kalkınma carileri

Mali transfer harcamaları

Sosyal transfer harcamaları

 Merkez Bankasının, Hazineye avans verme ve birinci
piyasada kamu borçlanma senedi alması kaç yılında
yasaklanmıştır?

1994 1998 2001 2009 2011

15.

A)

B)

C)

D)

E)

16.

A)

B)

C)

D)

E)

17.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.4
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Devletin geri ödeme taahhüdünde bulunmadığı
borçlar aşağıdakilerden hangisidir? 

Konsolide borçlar

İtfa süresi belirsiz borçlar

Geri ödenmeyecek alacaklar

Kısa vadeli borçlar

Dalgalı borçlar

 Hazinenin; yatırımcıların istedikleri zaman satın
alabilecekleri uzun vadeli değişken faizli tahvilleri,
Merkez Bankasına depoladığı borç senedi ihraç
yöntemi aşağıdakilerden hangisidir?

İhale yöntemi

Çoklu fiyattan ihale yöntemi

Tekli fiyattan ihale yöntemi

Satışa arz yöntemi

Halka arz yöntemi

 Tasarruf sahiplerinin kira sertifikasıyla elde ettikleri
gelir aşağıdakilerden hangisidir?

Kira geliri payı

Faiz geliri payı

Katılım payı

Sermaye payı

Kâr payı

18.

A)

B)

C)

D)

E)

19.

A)

B)

C)

D)

E)

20.

A)

B)

C)

D)

E)

 Aşağıdakilerden hangisi konversiyon türlerinden biri
değildir?

Basit usulde konversiyon

Başa baş altı konversiyon

Aşamalı konversiyon

Fark ödemeli konversiyon

Tap yöntemli konversiyon

 İşlemlerin taraflar arasında karşılıklı anlaşma yoluyla
gerçekleştiği ve organize bir yapı altında
toplanmayan piyasalar aşağıdakilerden hangisidir?

Borsa dışı menkul kıymet piyasaları

Tahvil ve bono piyasası

Piyasa yapıcılığına dayalı piyasa

Para piyasası

Sermaye piyasası

21.

A)

B)

C)

D)

E)

22.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.5
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  5018 sayılı Kamu Malî Yönetimi ve Kontrol
Kanunu'na göre merkezî yönetim kapsamındaki
idarelerle sosyal güvenlik kurumlarının bir mali
yıldaki faaliyet sonuçlarını gösteren genel faaliyet
raporu, aşağıdakilerden hangisi tarafından
hazırlanır?

Cumhurbaşkanlığı

Hazine ve Maliye Bakanlığı

Sayıştay

Üst yöneticiler

Harcama yetkilileri

  Aşağıdakilerden hangisi, Türkiye'de uygulanan
performans esaslı bütçe sisteminin unsurları
arasında yer almaz?

Stratejik plan

Performans programı

Bütçe

Faaliyet raporları

Sistem analizi raporları

23.

A)

B)

C)

D)

E)

24.

A)

B)

C)

D)

E)

 Aşağıdakilerden hangisi ödenek tekliflerinin
hazırlanmasında dikkate alınması gereken ilkelerden
biri değildir?

Teklifler kurum hedefleri ve somut hizmet önceliklerine
göre hazırlanır.

Ödenek teklifleri hizmet maliyetine göre ayrıntılı veriler
dikkate alınarak yapılır.

Bütçe teklifleri hazırlanırken tüketici fiyatları
endeksindeki artış ve GSYH büyüme oranı dikkate
alınır.

Bütçe teklifleri ekonomik sınıflandırmaya göre yapılır.

Döner sermaye gelirleri ile bütçe kaynakları birlikte
kullanılarak yürütülen hizmetlerde, döner sermayeler
aracılığıyla karşılanabilecek hizmetler için bütçeden
ödenek talebinde bulunulmaz.

 5018 sayılı Kamu Malî Yönetimi ve Kontrol
Kanunu'nun geçici bütçe kanunu düzenlemeleriyle
ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

Merkezî yönetim bütçe kanununun süresinde
yürürlüğe konulamaması hâlinde geçici bütçe kanunu
çıkarılır.

Geçici bütçe ödenekleri bir önceki yıl bütçe başlangıç
ödeneklerinin belirli bir oranı esas alınarak belirlenir.

Geçici bütçe kanununun çıkarılamaması durumunda,
yeni bütçe kanunu kabul edilinceye kadar bir önceki
yılın bütçesi yeniden değerleme oranında artırılarak
uygulanır.

Cari yıl bütçesinin yürürlüğe girmesiyle geçici bütçe
uygulaması sona erer.

Geçici bütçe uygulaması altı ayla sınırlıdır.

25.

A)

B)

C)

D)

E)

26.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.6
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 5018 sayılı Kamu Malî Yönetimi ve Kontrol
Kanunu'na göre, kamu gelir ve giderlerinin yılı ve
mahsup dönemiyle ilgili aşağıdaki ifadelerden
hangisi yanlıştır?

Kamu gelir ve giderleri tahakkuk ettirildikleri mali yılın
hesaplarında gösterilir.

Bütçe gelirleri tahsil edildiği, bütçe giderleri ise
ödendiği yılda muhasebeleştirilir.

Kamu hesapları mali yıl esasına göre tutulur.

Bütçe giderlerine ilişkin mahsup işlemleri, mali yılın
bitimini izleyen üç ay içinde yapılır.

Tahakkuk ettirilecek giderler devlet muhasebesi
kayıtlarında ekonomik sınıflandırmanın dördüncü
düzeyini de kapsayacak şekilde gösterilir.

5018 sayılı Kamu Malî Yönetimi ve Kontrol
Kanunu’na göre, Hazine adına tescil edilen
taşınmazlar  aşağıdakilerden hangisi tarafından
yönetilir?

Çevre ve Şehircilik Bakanlığı

Hazine ve Maliye Bakanlığı

Cumhurbaşkanlığı

Sayıştay

İçişleri Bakanlığı

27.

A)

B)

C)

D)

E)

28.

A)

B)

C)

D)

E)

213 sayılı Vergi Usul Kanunu’na göre ikmalen, re’sen
ve idarece yapılan tarhiyatlarda dava konusu
yapılmaksızın kesinleşen vergilere, kendi vergi
kanunlarında belirtilen ve tarhiyatın ilgili bulunduğu
döneme ilişkin normal vade tarihinden itibaren son
yapılan tarhiyatın tahakkuk tarihine kadar
aşağıdakilerden hangisi uygulanır?

Gecikme faizi

Gecikme zammı

Pişmanlık zammı

Tecil faizi

İzahat zammı

213 sayılı Vergi Usul Kanunu’na göre elektronik
ortamda tebligat, muhatabın elektronik adresine
ulaştığı tarihi izleyen kaçıncı günün sonunda
yapılmış sayılır?

1 3 5 7 30

6183 sayılı Amme Alacaklarının Tahsili Usulü
Hakkında  Kanun'a göre, vergi borcunu vadesinde
ödemediği için kendisine ödeme emri tebliğ edilen
bir kişi, tebliğ tarihinden itibaren en geç kaç gün
içinde ödeme emrine karşı dava açabilir?

3 7 15 30 60 

29.

A)

B)

C)

D)

E)

30.

A) B) C) D) E)

31.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.7
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Almanya’da yaşayan T.C. vatandaşı A’nın, vefatı
nedeniyle, Almanya’da sahip olduğu evi Türkiye’de
yaşayan eşi T.C. vatandaşı B'ye miras kalmıştır. A'nın
başka mirasçısı yoktur.

 7338 sayılı Veraset ve İntikal Vergisi Kanunu'na
göre, B'ye miras yoluyla intikal eden ve değeri
istisna tutarının üzerinde olan gayrimenkulün
vergilendirilmesiyle ilgili aşağıdaki ifadelerden
hangisi doğrudur?

Evin değerinin tamamı beyannameye dâhil edilir ve
hesaplanan verginin tamamı ödenir. 

Miras kalan gayrimenkul için veraset ve intikal vergisi
beyannamesi verilmez.

Evin değerinin yarısı beyannameye dâhil edilir ve
hesaplanan verginin tamamı ödenir.

Evin değerinin tamamı beyannameye dâhil edilir ve
hesaplanan verginin 1/3’ü ödenir.

Evin değerinin tamamı beyannameye dâhil edilir ve
hesaplanan verginin 1/4’ü ödenir.

I. Köy muhtarlarının ücretleri

II. Cezaevinde çalışan hükümlüye verilen ücret

III. Özel hizmette çalışan dadının ücreti

 193 sayılı Gelir Vergisi Kanunu’na göre
yukarıdakilerin hangileri gelir vergisinden
istisnadır?

Yalnız I I ve II I ve III

II ve III I, II ve III

32.

A)

B)

C)

D)

E)

33.

A) B) C)

D) E)

 193 sayılı Gelir Vergisi Kanunu’na göre, genç
girişimcilerde kazanç istisnasından yararlanabilmek
için mükellefiyet başlangıç tarihi itibarıyla kaç yaşını
doldurmamış olmak gerekir?

18 27 28 29 30

 Kamu harcamalarındaki artışın tüketim malları
talebini artırarak yeni yatırımlara yol açması
sonucunda millî gelirin artması, aşağıdaki
kavramlardan hangisiyle ifade edilir?

Çarpan etkisi

Otonom yatırım

Hızlandıran etkisi

Mali zorlama

Uyarılmış yatırım

Bir firma gelirinin faiz gelirinden daha yüksek
vergilendirilmesi hâlinde, firma davranışının
öncelikle ne yönde etkilenmesi beklenir?

Borçlanma ile finansman, öz sermayeye tercih edilir.

Öz sermaye ile finansman, borçlanmaya tercih edilir.

Halka arzlar artar.

Firmaların araştırma ve geliştirme harcamaları artar.

Firmaların emek istihdamı artar.

34.

A) B) C) D) E)

35.

A)

B)

C)

D)

E)

36.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.8
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 Genişletici mali daralmanın iktisadi büyümeyi
artırması, gelişmekte olan ülkelerde aşağıdaki
aktarım mekanizmalarının hangisi üzerinden çalışır?

Özel sektör yatırımlarındaki artış

Kamu yatırımlarındaki artış

Hane halkı harcamalarındaki artış

Kamu istihdamındaki artış

Faktör verimliliğindeki artış

 Faiz dışı kamu harcamalarının kamu gelirlerinden
farkı olarak tanımlanan kavram aşağıdakilerden
hangisidir?

Operasyonel açık

Bütçe açığı

Birincil bütçe dengesi

Bütçe fazlası

Kamu kesimi borçlanma gereksinimi

37.

A)

B)

C)

D)

E)

38.

A)

B)

C)

D)

E)

Her arzın kendi talebini yarattığını dolayısıyla üretim
yapıldığı sürece iktisadi bir sorun çıkmayacağını ve
devlet müdahalesinin gerekli olmadığını savunan
görüş aşağıdakilerden hangisidir?

Modern maliye görüşü

Klasik maliye görüşü

Kalkınmacı devlet görüşü

Fonksiyonel maliye görüşü

Keynesyen yaklaşım

 Aşağıdakilerden hangisi negatif vergi uygulamasına
ilişkin alternatif yaklaşımlardan biri değildir?

Fakirlik boşluğu yaklaşımı

Peacock-Wiseman yaklaşımı

Vergi indirimi yaklaşımı

Asgari gelir düzeyi yaklaşımı

Negatif vergi oranı yaklaşımı

39.

A)

B)

C)

D)

E)

40.

A)

B)

C)

D)

E)

MALİYE TESTİ BİTTİ.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.
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3.   D
4.   C
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